

淮滨县城关镇前楼社区

加快『管理民主化』进程

本报讯(王长明)近年来,淮滨县城关镇前楼社区不断加快“管理民主化”进程,以“开放式党建”工作为切入点,广聚民意,凝聚人心,社区党建和民主管理工作迈上新台阶。

该社区扎实做好党务居务公开工作,积极推行“四议两公开”工作法,建立居务监督委员会制度,推行社区“六大家”制度等,引导村民参与民主决策、民主管理、民主监督,进一步融洽了新形势下的党群干群关系,党建和社区民主管理工作取得新成效。

在新型农村社区建设方面,该社区做到全程公开、村民监督、运作透明、开放建村。一是建立新村筹建工作组,让村民有代言人。为把已经制定的新村规划方案落到实处,先是社区党总支召开会议拿出初步意见,之后“两委”一班人进行充分酝酿和商讨,在此基础上进一步扩大民主,发动党员对拟定的实施办法进行审议和完善,最后提交村民代表会议进行决策。二是发动村民审定新村建设方案,让村民有话语权。针对新村规划方案、拆迁方案、基建方案、分房方案、购置材料方案等系列规定,充分发挥社区“两委”干部、全体党员、村民代表乃至全体村民的聪明才智,严格按照“四议两公开”程序进行,最后由全体村民签名盖章认可后生效。三是引导村民代表积极参与议事,让村民常驻“小会堂”。社区三楼有个可容纳100人开会的村民议事会议室,被群众称为“小会堂”。社区召集群众代表定期不定期开会,重大决策随时开会,促使社区的民主管理进程借助“小会堂”这个平台,得以迅速推进,有30多个重大事项在“小会堂”上获得党员代表和群众代表通过,个个群众知晓,项项群众满意。

孙铁铺镇多措并举应对持续旱情

本报讯(李文楠)今年以来,光山县孙铁铺镇仅降了几次小雨,全镇近9万亩水稻田有5.5万亩缺墒缺水。面对当前形势,该镇高度重视,采取积极有效措施应对持续旱情。

该镇一是召开专题会议,要求全镇上下不等不靠,立足生产自救,全力做好抗大旱准备;二是早行动,提前提水蓄水,从今年春节前后要求临近竹竿河、青龙河,临近17座小型一、二类水库的村(街)提水蓄水,为春耕备播、“三夏”农业生产做好用水准备;三是抓住持续干旱塘坝干涸机遇,大兴农田水利建设,共新建、整修各类水利设施200多处;四是集中人力、物力,全力投入抗旱播种,驻村干部一律到村,协调解决用电、机械、石油等具体问题;五是在确保人畜饮水的同时,动员群众打深井,适时进行种植结构调整,对严重缺水地块改种花生、瓜果、芝麻、棉花等旱作物,力争全季不留空白田,确保“三夏”农业生产顺利进行。

方集镇认真做好防汛抗旱工作

本报讯(记者孟磊)入夏以来,固始县方集镇根据山区易发生山洪的实际,采取多项措施,积极做好防汛抗旱工作。

建立组织,制订方案。该镇成立防汛抗旱工作领导小组,组建了40人的抗洪抢险应急分队。结合本地实际,制订了《方集镇2012年防汛抗旱工作方案》。

加大宣传,强化防汛抗旱意识。该镇通过广播、散发传单等多种方式,宣传防汛抗旱措施,并积极落实山洪灾害防御措施,设立警示标识70余个,自动水位站一处,简易雨量站11个。

认真自查,落实防护措施。根据全县防汛抗旱工作会议精神,该镇组织相关工程技术人员,对石槽河方集段、独山干渠、小畈花园水库等重点防汛地段进行了全面排查,并联合国土部门对杨山煤矿、吴上楼原矿区进行地质灾害勘察,对查处问题逐处登记,重点防护。

积极做好防汛物资储备工作。该镇各村(社区)、镇直各单位按照防汛抗旱工作领导小组的要求,发动干部群众积极筹集编织袋、木桩等防汛物资,目前已收集入库编织袋3万余条,木桩150余根。

加强指导,搞好服务。该镇农业服务中心把小麦“一喷三防”作为当前农业工作的重中之重,积极开展多种形式的技术培训,并组织乡农技人员进村入户,到田间地头,指导农民群众按科学要求搞好以“一喷三防”为重点的后期管理。

后期病虫害管理的高潮。强化监测,及时掌握病情虫情。该镇农业服务中心增加病虫害监测网点,加强对重大病虫害预测预报工作,准确把握病虫害发生动态,及时指导农民群众抓住防治的最佳时机,科学、安全、合理地使用农药。

做好小麦“一喷三防”工作。强化宣传,广泛发动。该镇充分利用有线电视、网络等媒体,大力宣传“一喷三防”对提高小麦产量的重要作用,让广大农民群众明白“一喷三防”是小麦增产最直接、最有效的关键措施。广泛动员农民群众开展小麦“一喷三防”,迅速掀起小麦生长

后期病虫害管理的高潮。强化监测,及时掌握病情虫情。该镇农业服务中心增加病虫害监测网点,加强对重大病虫害预测预报工作,准确把握病虫害发生动态,及时指导农民群众抓住防治的最佳时机,科学、安全、合理地使用农药。

期思镇全力打造文化旅游名镇

本报讯(张志坤)近年来,淮滨县期思镇立足于丰富的文化旅游资源优势,加大蒋氏祖根文化挖掘力度,加快完善精品景区建设步伐,全力打造文化旅游名镇。

擦亮文化名片。该镇以中华蒋氏文化研究和交流为主题,以一年一届

的“海峡两岸蒋氏文化论坛”为舞台,把海内外蒋氏族人的目光聚焦到期思,吸引大批海内外蒋氏族人到期思寻根谒祖、交流观光,提高了期思的知名度和美誉度,为期思镇的魅力旅游名镇建设注入动力。

推进载体建设。该镇重点推动蒋氏文化园建设,该园彰显以文化为魂,以碧水显韵,以绿树托城的特点,集历史文化体验、旅游观光、休闲娱乐为一体的开发项目,是历史文化和现代优美自然风光完美结合的大型旅游度假区,总投资6000万元,与蒋国古城墙、万寿陵一起成为文化旅游的新亮点。

打造精品旅游线路。该镇围绕蒋氏文化,着力打造淮滨至淮南湿地精品一日游,途经兔子湖水库一月牙岗水库—蒋国古城墙—万寿陵—一方湖,最后到达淮南湿地,体验历史的文明与沧桑,领略湖畔鸟语花香、湖中鹭鸶成群、湖心岛岛岛相连的自然风光。



今年以来,涉河区五星办事处在创卫工作中,实行包路联片责任制,落实责任到人,加大投入,加强基础设施建设,打造了一批新亮点。图为涉河区有关领导在该办事处负责同志陪同下检查大拱桥社区居委会工作时的场景。刘文强 胡燕摄



5月15日,涉河区金牛山办事处隆重举行“省级文明单位”揭牌仪式,市、区有关领导,办事处机关全体人员参加了仪式。这是金牛山办事处在“省级文明单位”5年届满重新申报后,再次被省委、省政府命名为“省级文明单位”。图为揭牌仪式现场。陈军委 摄

冯店乡力促经济平稳健康发展

本报讯(夏新宏)针对第一季度经济运行形势,日前,商城县冯店乡及时调整发展思路,力促经济平稳健康发展。

该乡一是强化农业基础地位,结合“三夏”生产,创新农业投入体制、机制,加快土地流转步伐,扩大机械化生产面积,确保全乡粮食的增产增收。二是加快重点建设项目进度,对年初乡政府承诺要办的10件实事进行任务再细化、责

任再明确,确保工程进度与时间同步超前。三是突出特色产业。以现有的农村专业合作社为依托,重点发展油茶、茶叶、中药材、食用菌4大支柱产业,扩大种植规模,向规模要效益;提高产品质量,以质量求生存,建立规范、健康、有序的产业运作方式,在市场上求发展。四是增强民营经济发展后劲,认真落实上级招商引资政策,积极培育民营经济。利用现有的石材、生态、

农业科技

豫南“籼改粳”对耕作制度的优化作用

□宋世捷

水旱轮作,稻麦两熟是豫南农业的基本耕作制度。豫南水稻的播期在4月中下旬,水稻成熟期在9月上中旬,而小麦播期在10月中下旬,成熟期在5月下旬至6月上旬,水稻播种到小麦成熟熟差40多天,水稻成熟收获到小麦播种也相差40余天。籼稻小麦茬口之间衔接的明显滞后,使这一轮作制度存在诸多缺陷。而粳稻高产优质技术要求推迟播种,发展粳稻生产可以优化豫南水稻生产的耕作制度。

一是实现适龄壮秧移栽。由于粳稻播期在5月中下旬,而小麦熟差在6月上旬,水稻无论是手工移栽还是机插或抛秧均可实现适龄移栽,而适龄壮秧移栽则有利于提高水稻单产。

二是便于机插秧、抛秧技术在水稻生产上的应用。水稻机插和抛秧秧苗叶龄4叶~5叶为宜,如在5月下旬播种则秧龄16天~20天。而粳稻的播期与小麦的茬差时期完全可以满足这一秧龄要求。

三是有利于小麦适播播期。粳稻收割正是豫南小麦的播种适期,由于

劳动力等资源吸引企业,做到企业能够引得进来;采取政府引导、群众参与的方式不断扩大油茶、中药材等种植面积,进一步扶持华宝油茶公司和古寨食用菌、老庙中药材等合作组织,增强民营企业发展的硬实力;严格执行“五禁止”、“十不准”规定,为企业创造更加宽松的发展环境,做到现有的企业留得住。

五是夯实财源基础。切实加强财源建设,严格税收执法,规范征管秩序,加大对各种税源、税种的稽查和征缴力度,确保应收尽收;切实加强收支管理,强化预算约束力,增强财政保障能力;同时,开源节流,调整优化支出结构,坚持厉行节约,切实降低行政运行成本,集中财力办好惠民实事。

水稻后期管理的需要,水稻收割时田间墒情适中,无板结、杂草现象,及时整地播种小麦既可以提高播种质量,又可以做到小麦适期播种。在粳稻的生育后期即使遇雨,由于水稻的吸收蒸腾作用,稻田的水分含量也会很快下降,达到机收和机耕的要求。

四是有利于开发应用水稻直播和小麦套种技术。试验研究表明,粳型品种播期弹性较大,有些适播期在5月下旬的品种,推迟到6月上旬甚至中旬仍然可以安全齐穗,获得较高的产量。这些品种既可以用于机插秧、抛秧技术,还可应用水稻直播技术,以提高水稻生产的效率,降低生产成本;粳稻成熟期在10月中下旬,正值小麦适播期,也可应用小麦套种技术,稻麦共生7天~15天,水稻收获后进入正常麦田管理。

林社区警务中队民警迅速赶到现场,乡卫生院也很快派出了急救人员,但不管怎样劝说,流浪孕妇一直拒绝上急救车,情况十分危急。经紧急协商后,为了保障孕妇的生命安全,工作人员决定现场为流浪孕妇接生。通过查看,临时选择在107国道辅路的一块草地为其接生,由附近热心的妇女组成一道人墙,方便医护人员工作,中队民警全力维护周围的秩序。19时45分,通过大家的共同努力,该流浪孕妇顺利产下一名女婴,母女平安。目前,被救助的母女二人被乡政府安置在柳林乡卫生院,柳林社区警务中队仍在积极帮助她们寻找家人。

新农村新闻部

负责人:孟磊

电话:18837688998 13903763839

邮箱:xyrbxnc@126.com

协办单位:光山县紫水街道办事处和平社区

吴家店镇“五抓五强”加强村级组织建设

本报讯(黄家锋)今年以来,泌阳县吴家店镇牢牢把握发展镇域经济主线不动摇,“五抓五强”加强村级组织建设,促进全镇各项社会事业协调发展。

抓班子,强核心。该镇加强村支部、村委会及村监委“三委”的管理教育,健全岗位责任制分解考核体系,提高班子领导水平与责任心,确保各项惠民实事工程落到实处。

抓队伍,强能力。该镇着眼党员干部队伍能力的提高,通过政治理论、大政方针、实用信息和科技知识的学习教育培训,进一步提高农村党员干部综合素质与能力。充分发挥“双培双带”工程作用,全面引导村民探寻创业创新的有效途径。抓制度,强规范。该镇按照

“科学管理”、“民主管理”的要求不断创新和完善农村基层组织工作机制,全面落实阳光村务工程,建立以村监委为主线、上级党委政府督查为辅助、农民群众广泛监督的监督体系。充分发挥制度建设在新农村建设中的保障作用。抓经济,强发展。该镇要求各村明确发展是中心,深入贯彻落实科学发展观,通过引进新项目、发展新农业,不断增强村级集体经济实力、促进农民增产增收。抓教育,强素质。该镇借鉴“西递村村民素质提升工程”的成功经验,结合实际在各村深入推进,利用“党员远程教育平台”、“农家书屋”等有利资源条件,开展党员群众“一带一、一带一”活动,提升村民整体素质。

乡镇视窗

上石桥镇确保“双学双提”活动取得实效

本报讯(柯建华)今年以来,商城县上石桥镇党员领导干部在“双学双提”活动中,坚持做到“三个带头”,确保活动取得实效。

该镇一是带头搞好团结,凝聚发展合力。深入开展以“讲大局、讲学习、讲团结、讲管理、讲效能、讲形象”的“六讲”教育活动,各支部、各单位形成大事讲原则、小事讲风格、心往一处想,劲往一处使的强大合力。二是带头创新实干,狠抓工作落实。把心思和精力凝聚在抓工作落实上,把年初确定的各项目标任务逐一分解,一抓到底,抓出成效。三是带头廉洁从政,永葆党的纯洁性。绷紧反腐倡廉、廉洁从政这根弦,牢把底线、防微杜渐,时时自重、自省、自警、自励。

罗陈乡全力服务“三夏”生产

本报讯(杨庆文)近期,光山县罗陈乡采取有效措施,全力服务“三夏”生产。

该乡成立“三夏”生产指导组,指导组人员进村入户调查摸底,重点掌握麦田“三喷一防”所需农药化肥、整田、插播面积、缺劳动力农户、缺秧苗户、水资源状况及联络方式等情况,并逐一登记。根据调查掌握的情况,指导组人员为农户与农用机械户、工厂育秧大户及民间插秧队搭建平台,建立互惠互利的劳作关系,并向农户发放了“三夏”生产求助联系卡。乡财政、农业、农技、金融、供销等部门密切配合,全力支持“三夏”生产,为近300户困难群众解决化肥、抗旱抽水、播种等急需资金35万元。

平桥区职教集团公共实训基地举办油菜高产培训班

本报讯(杨彬)日前,平桥区职教集团公共实训基地联合区农业局,对来自全区的近200名农民和农技人员进行了集中免费培训。

近年来,平桥区油菜种植面积不断扩大,怎样才能提高产量是农民绞尽脑汁的事情。针对这种状况,由区农业局牵头,联合区职教集团公共实训基地,聘请信阳师院、信阳农专和信阳职业技术学院等院校的专家,对全区油菜种植能手、各乡镇农技站技术人员进行了集中免费培训。

晏河乡稳步推进新型农村社区建设

本报讯(刘鸣)今年以来,光山县晏河乡在新型农村社区建设中,创新工作思路,强化工作措施,完善工作机制,稳步推进新型农村社区建设。

该乡一是成立了以乡党委书记任政委、乡长为指挥长,各相关单位为成员的建设指挥部。二是聘请省规划设计院对河棚新型农村社区做详细规划。三是组织有关人员赴平顶山市考察学习新型农村社区建设先进经验。四是投资200万元,启动老城区改造计划。

遗失声明

兹有中国人民财产保险股份有限公司保险单证三份丢失,其中:

机动车交通事故责任强制保险单两份(单证识别号为AEDZAA2011Z00,印刷号41001100927963第一联至第四联;单证识别号AEDZAA2011Z00,印刷号41001100936364第三联至第四联)。

中国人民财产保险股份有限公司机动车保险单一份(单证识别号AEDAA2011Z00,印刷号41001100228532第三联至第四联)。

以上三份单证已遗失,现登报声明,三份单证作废。

中国人民财产保险股份有限公司信阳市分公司营业部 2012年5月16日

柳林乡:积极救助流浪孕妇

然一无所获,从其行为举止来看,分析她可能以前受过什么刺激,导致思想情绪不稳定。

在该中队负责人的协调下,乡卫生院派来医生对孕妇进行了检查,经诊断该孕妇已有8个月身孕,如果再处于这样的生活环境,随时可能分娩或早产。中队负责人将此情况向柳林乡党委、乡政府进行了

汇报,并协调民政部门人员送该孕妇到救助站进行救助,但不愿怎样劝说,该孕妇都无动于衷,不愿接受救助。眼看天色已晚,为保证流浪孕妇的安全,乡党委、乡政府主要领导连夜进行安排,由乡卫生院安排妇科医生及护士随时待命,乡政府指派工作人员和柳林社区警务中队组织人员轮流在现场值守,并由乡政

府安排专人对孕妇送餐。时间一天天过去了,中队民警无数次与流浪孕妇交谈,并多方走访查询,均未获知其身份信息和家庭住址,乡政府印发的寻人启事也没有反馈的消息。

5月11日16时许,另一名流浪孕妇行走在107国道柳谭公路路口时,异常的举动表明其快要生产。得到这一情况后,柳林乡政府工作人员和柳